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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Σοφία Ζαχαράκη 

    

ΘΕΜΑ: «Συνεχίζεται η κυβερνητική αδιαφορία για τους εκπαιδευτές τυφλών στην Κρήτη – 

Στο περιθώριο οι συμπολίτες μας!» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Είναι γνωστή ήδη σε εσάς η έλλειψη εκπαιδευτών που ειδικεύονται στην κινητικότητα, τον 

προσανατολισμό και τις δεξιότητες καθημερινής διαβίωσης στην Κρήτη, καθώς το εν λόγω ζήτημα 

είναι ένα πιεστικό και απαιτεί άμεση αντιμετώπιση. 

Η Περιφερειακή Ένωση Κρήτης (Π.Ε.Κ.), παράρτημα της Πανελλήνιας Ένωσης Τυφλών 

(Π.Ε.Τ.) και μοναδικός φορέας εκπροσώπησης των ατόμων με προβλήματα όρασης και των 

οικογενειών τους στην Κρήτη, έχει εκφράσει επανειλημμένα τη βαθιά δυσαρέσκειά της για την 

απουσία εκπαιδευτών κινητικότητας και μέτρων προς την κατεύθυνση της επίλυσης του σημαντικού 

αυτού προβλήματος, το οποίο πλήττει τα τυφλά άτομα σε όλη τη χώρα - και κυρίως στην Κρήτη που 

αποτελεί «απομονωμένη» περιφέρεια λόγω της γεωγραφικής της θέσης. 

Όπως σας έχουμε ήδη επισημάνει με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 4875/23.05.2024 Ερώτηση, μεταξύ 

των ετών 2002 και 2015, η Κρήτη είχε την «πολυτέλεια» να διαθέτει έναν μόλις εκπαιδευτή που 

κάλυπτε την ουσιαστική ανάγκη για εκπαίδευση στην αυτονομία για άτομα που γεννήθηκαν τυφλά ή 

έχασαν την όρασή τους αργότερα. Ωστόσο, από το 2015, τα τυφλά άτομα στην Κρήτη και οι 

οικογένειές τους έχουν μείνει χωρίς ακόμη και την πιο βασική εκπαίδευση για αυτόνομη διαβίωση. Η 

απαράδεκτη και κοινωνικά αμείλικτη έλλειψη υποστήριξης έχει περιορίσει τα άτομα με προβλήματα 
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όρασης στα σπίτια τους. Η κατάσταση επιδεινώνεται διαρκώς από την Κυβερνητική αδιαφορία για τις 

ανάγκες της κοινότητας των τυφλών.  

Από τον Μάιο του 2024 που θέσαμε τα ίδια ερωτήματα υπόψιν Σας μέχρι και σήμερα, σχεδόν 

ένα έτος μετά, δεν έχει αλλάξει απολύτως τίποτα. Αντιθέτως, η απάντηση στην ερώτηση μας ήταν 

«αναγνωρίζουμε το συγκεκριμένο πρόβλημα που υπάρχει για τους συμπολίτες μας με οπτική αναπηρία 

και υπάρχει ήδη δίαυλος επικοινωνίας με τους συναρμόδιους φορείς, προκειμένου να δρομολογηθεί η 

βέλτιστη δυνατή λύση».  

Χρειάστηκε πλέον του ενός μηνός για να λάβουμε απάντηση ουσιαστικά τριών γραμμών άνευ 

περιεχομένου που απλά μας ενημερώνει περί της ύπαρξης διαύλου επικοινωνίας με τους φορείς για 

να δρομολογηθεί η βέλτιστη δυνατή λύση. Υποθέτουμε βάσιμα ότι η εν λόγω διαδικασία δεν 

προχωράει δεδομένου ότι μόλις προ ολίγων ημερών, συγκεκριμένα την 08.01.2025, η Περιφερειακή 

Ένωση Τυφλών Κρήτης υπήρξε καταπέλτης προς την αβελτηρία Σας, αναφέροντας συγκεκριμένα:  

«Καταλογίζουμε ευθύνες στην παρούσα κυβέρνηση, όχι μόνο εμείς, αλλά κυρίως οι τυφλοί της Κρήτης 

και οι οικογένειες τους, που αν είναι νέοι δεν έχουν τη στοιχειώδη εκπαίδευση να βγουν από το σπίτι 

τους με το λευκό τους μπαστούνι, ενώ οι μεγαλύτερης ηλικίας άνθρωποι δεν έχουν την παραμικρή 

εκπαίδευση για το πώς να κινηθούν ακόμα και μέσα στο ίδιο τους το σπίτι.» 

Δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν υπάρχει εκπαιδευτής κινητικότητας για τους τυφλούς της Κρήτης.  

Δεδομένου ότι παρά την αγανάκτηση της τοπικής κοινωνίας αμελείτε να δείξετε την παραμικρή 

ενσυναίσθηση στην άμεση επίλυση του προβλήματος που απομονώνει τους συμπολίτες μας στα σπίτια 

τους.  

Δεδομένου ότι δεν γνωρίζουμε σε ποιους διαύλους επικοινωνίας αναφέρεστε και ποιες είναι οι λύσεις 

που επεξεργάζεστε.  

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Ποιες δράσεις έχετε δρομολογήσει για την κάλυψη των αναγκών της Περιφέρειας Κρήτης σε 

ανθρώπινο δυναμικό εκπαιδευτών;  

2. Με ποιους αρμόδιους φορείς βρίσκεστε σε επικοινωνία και σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι σχετικές 

διαδικασίες;  

3. Ποιες είναι οι κατευθύνσεις αλλά και οι ίδιες οι λύσεις που επεξεργάζεστε με σκοπό να 

δρομολογήσετε την βέλτιστη εξ αυτών, όπως αναφέρατε;  
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Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Καζάνη 

 

 




